



**NA PULZE**

Časopis Prešovskej univerzity v Prešove

Ročník IX, číslo I, marec 2016

# Vrchol plesovej sezóny na PU

**Univerzitné DOD navštívilo viac ako tritisíc záujemcov**

**Mesto Prešov ocenilo športovcov**

**Jarná očista**  
tela i ducha

**Fakulta manažmentu v novej budove**

## Vážení zamestnanci univerzity, milí študenti,

iba nedávno sme sa rozlúčili so starým rokom. S rokom, ktorý bol pre nás mimoriadne náročný aj významný, ak pre nič iné, tak pre úspešné absolvovanie komplexnej akreditácie. Od začiatku letného semestra neuplynulo však ešte veľa času a aj po tých necelých troch mesiacoch nového roka sa nemôžeme sťažovať na to, že by sa toho azda u nás, či už v celej krajine alebo iba na univerzite, málo dialo. A to napriek tomu, že zima dala opäť o sebe vedieť iba na stránkach kalendára. Pritom rôzne predstavy o ďalšom smerovaní nášho vysokého školstva, od jednoduchého „urobenia poriadku“ až po niektoré serióznejšie analýzy jeho skutočného stavu, opakované v predchádzajúcich týždňoch pred parlamentnými voľbami, dávajú tušiť, že sa táto téma stane zrejme v krátkom čase predmetom širšej celospoločenskej diskusie. Podobne reprezentácie vysokých škôl i odborový zväz formulovali isté všeobecné i konkrétne požiadavky na rezort školstva, ktoré by mali viesť k vyššej efektívnosti i kvalite slovenských vysokých škôl. Je tak celkom možné, že napriek nie tak dávno absolvovanej komplexnej akreditácii budeme opäť predmetom hodnotení a rôzneho posudzovania, ako je už zvykom, podľa teraz ešte nepredpokladateľných kritérií. To iba potvrdzuje pravidlo, že nielen ten minulý, ale každý rok sa dá čakať ako mimoriadne náročný.

Napriek týmto skutočnostiam pre nás však platí, že musíme naďalej pôsobiť v oblasti vzdelávania a vedy tak, resp. ešte o kúsok lepšie ako doteraz. Zvyšovaním svojho výkonu vo vedecko-výskumnej a pedagogickej činnosti si môžeme vytvárať lepšiu východiskovú pozíciu nielen pre budúcu komplexnú akreditáciu. Aj v tomto semestri nás tak, popri neobvykle skorých Veľkonočných sviatkoch, optimistickým jarnom slniečku a Akademickom Prešove čaká opäť najmä tvrdá práca, bez ohľadu na diskusie o potrebnosti či nepotrebnosti tých-ktorých odborov, ako aj o iných, nie vždy realite zodpovedajúcich predstavách. Zároveň sa budeme snažiť o spríjemnenie prostredia, v ktorom trávime väčšinu dňa, či už rekonštrukciou auly, časti študentského domova, exteriérov alebo cestou iných projektov. Verím, že sa nám to (napriek jarnej únave) podarí a najmä, že sa nám spoločne aj naďalej bude dariť obhájiť doterajšiu pozíciu našej univerzity.

**prof. PhDr. Peter Kónya, PhD.**  
rektor PU

## Milí čitatelia,

práve sa k vám dostalo prvé tohtoročné číslo nášho univerzitného časopisu Na pulze. Je v nových farbách, modernejšom dizajne a po prvýkrát aj s malým darčekom. Prekvapenie pre troch z vás je ukryté vo vnútri časopisu. Potešenie pre milovníkov kvalitnej kávy venovala kaviarňička Jogi's coffe station na našej univerzite. Ranná káva a dobré čítanie je jednoducho zárukou štartu skvelého dňa.

Máme za sebou dva mesiace nového roka a úspešne sme odštartovali letný semester. Od posledného čísla sa na univerzite opäť udialo mnoho zaujímavých podujatí, na ktorých nechýbala ani naša redakcia. Navštívili nás viaceré významné osobnosti spoločenského života, podarilo sa nám nadviazať novú prospešnú spoluprácu, tiež sa otvorila ďalšia budova univerzity, a to všetko v zmysle tradície Prešovskej univerzity v Prešove, viac ako vzdelanie...

Nechajte sa pohltiť novými rubrikami nášho časopisu či rozhovormi s inšpiratívnymi ľuďmi, ktorých môžete denne stretávať na našej univerzite. Prečítajte si o úspechoch svojho kolegu alebo spolužiaka. Spoznajte zákutia našej univerzity aj prostredníctvom nášho časopisu Na pulze, ktorého obsah tvoríte vy, zamestnanci, pedagógovia, pracovníci a študenti.

Spoznajte to, čo je na našej univerzite najlepšie - spoznajte ľudí, ktorí do nej patria.

**Prijemné čítanie...**

**Andrea Čajová**  
šéfredaktorka

NA PULZE – Ročník IX, číslo 1, marec 2016 – Periodicita vydávania: štyrikrát ročne

Evidenčné číslo: EV 2836/O8, ISSN 1337-9208 (tlačené vydanie), ISSN 1339-3448 (online vydanie)

Vydavateľ: Prešovská univerzita v Prešove, Ul. 17. novembra 15 – IČO 17 070 775 – email: redakcia@unipo.sk

Redakcia: Andrea Čajová (šéfredaktorka) – Ing. Peter Halško (zástupca šéfredaktorky)

Redakčná rada: prof. PhDr. Peter Kónya, PhD., doc. Ing. Ladislav Suhányi, PhD., doc. PaedDr. Ivana Cimermanová, PhD.,

PhDr. Ľudmila Adamová, PhDr. Miron Pukan, PhD., ThLic. Emília Halagová, PhD., PhDr. Branislav Frk, PhD., Mgr. Richard Fedorko, PhD.,

Mgr. Radoslav Rushák, PhD., PhDr. ThDr. Maroš Šip, PhD., Mgr. Lenka Tlučáková, PhD., PhDr. Iveta Ondriová, PhD.,

RNDr. František Franko, PhD., Bc. Veronika Bozdošová, Bc. Michaela Tuptová

Foto na obálke: RNDr. František Franko, PhD.

Obálka a sadzba: Marek Sedláčok

Tlač: GRAFOTLAČ Prešov, s.r.o.

Jazyková korektúra: Mgr. Lucia Štefflová

Príspevky prešli jazykovou a redakčnou úpravou. Za obsah príspevkov redakcia nezodpovedá.

Univerzitný časopis NA PULZE je pokračovaním časopisu akademickej obce Prešovskej univerzity v Prešove.

# KEĎ SA ZÍSKAVA PRAX NA FAKULTE



Pedagogická fakulta pripravuje budúcich učiteľov už niekoľko desaťročí. Našou snahou je pripraviť kvalitných učiteľov, ktorí reflektujú požiadavky efektívnej výučby a modernej školy. Z tohto dôvodu chceme študentom ponúknuť, čo najviac potrebných teoretických vedomostí a hodnotných praktických zručností, no zároveň overenie si získaného v praxi. Tento priestor ponúka povinná pedagogická prax, ktorá ale mnohokrát nedáva dostatočný rozsah na reflektovanie naučeného. Možnosti sa ponúkajú pri organizovaní neformálnych školských aktivít na pôde materských, základných škôl alebo aj v univerzitných priestoroch.



V rámci sprievodných aktivít *Dňa materských škôl*, ktorý sme si na Slovensku pripomínali v roku 2015 prvýkrát, prijali 21. októbra 2015 pozvanie od študentov a ich učiteľov detí a pani učiteľky materských škôl na niekoľkohodinový program, ktorý im pripravili. Aktuálne ročné obdobie dalo leitmotív dňu pre deti predškolského veku. Jesenný deň materských škôl bol plný vzdelávacích aktivít



s tematikou tohto farebného mesiaca. Hľadali sa stratené farby, hrali sa jesenné hry, objavovala sa cesta v stratenom jesennom príbehu... Žiarivé detské oči, úsmev na tvárach pani učiteliek a detí, ako aj výborný pocit zo skvele vykonanej práce „vyprovokovali“ u študentov myšlienku zorganizovať podobnú akciu pre žiakov základných škôl. 30. novembra 2015 teda prijali naše pozvanie a spoločne objavovali tajomstvá *Za plotom* žiaci 3. ročníka z prešovských cvičných základných škôl. Pri stretnutí so zvieratkami z rozprávky *Madagaskar*, s Pippi Dlhou Pančuchou, s veveričkou Veronkou sa učenie matematiky, slovenského jazyka, hudobnej výchovy, výtvarnej výchovy či pracovného vyučovania stalo zábavným, veselým a plným zážitkov.

Tieto dve dopoludnia neboli charakteristické len tým, že vyučovací proces na fakulte sa stal vyučovacím aj pre deti predškolského a mladšieho školského veku, ale zároveň ponúkli študentom vyskúšať si učenie trochu inak, než im to dovoľujú podmienky v materských a základných školách. Cviční učitelia sú inšpiráciou pre študentov počas ich účasti na pedagogickej praxi – tu sa situácia obráti, študenti ponúkajú bohatú škálu námetov pre učiteľov z praxe.

Namiesto záveru by som chcela poďakovať všetkým študentom, ktorí do týchto aktivít priniesli svoje nadšenie a presvedčenie o kráse učiteľského povolania. Zároveň vysloviť presvedčenie, že dôvera a priestor, ktorý sa študentom dáva, vedú zúročiť a následne vrátiť v skvelej práci a reprezentácii fakulty a univerzity. Verím, že tieto dni sú začiatkom novej fakultnej tradície.

**Mgr. Hedviga Kochová, PhD.**  
Foto: Peter Holdok



na fakultách